

纽约千人快闪祝福北京冬奥

新华社纽约1月18日电（记者 潘毅）上千纽约华人18日晚齐聚法拉盛的花旗球场，在漫天飞舞的雪花中以千人快闪祝福北京冬奥。

在由中演北美股份有限公司、纽约华人总商会、纽约北京同乡会联合主办的“天下华灯·点亮2022”北京冬季奥运会文化日庆祝活动的开幕仪式上，中国驻纽约总领事黄屏左手拉着“冰墩墩”，右手牵着“雪容融”，站在快闪人群的最前列。人们载歌载舞，齐唱《红旗飘飘》《万众一心》两首歌曲，并一起喊出对冬奥的祝福：“2022，北京欢迎您！”

黄屏在现场对媒体说：“今天在冰天雪地的纽约，我们上千的侨胞聚集在这里，一起为2022年北京冬奥会欢呼。大家都希望冬奥会成功，就像我们在2008年成功举办了举世瞩目的夏季奥运会一样。北京将成为世界唯一举办过夏奥和冬奥的双奥运城市。届时，世界各地的朋友不仅能够看到一个日新月异的北京，而且会见到一个更加开放包容的中国。”

在快闪活动后的庆典晚会上，主办方播放了北京冬奥的主题宣传片，中美多家演出团体奉献了音乐、舞蹈、武术、杂技等精彩表演。



活动现场

历史性时刻

冬青奥会决出奥运序列首枚北欧两项女子金牌

新华社法国莱鲁斯1月18日电（记者 杨帆 苏斌）奥运序列的首枚北欧两项女子项目金牌18日在法国莱度夫冰雪运动中心诞生——奥地利选手丽萨·希纳尔以11分45秒6的总成绩收获2020洛桑冬青奥会北欧两项比赛女子个人赛金牌。

北欧两项综合了跳台滑雪和越野滑雪，第一届冬季奥运会便被列入正式比赛项目。跳台滑雪需要胆子大技术硬，越野滑雪需要极强体力，项目综合难度大，在冬季奥运会中仅进行男子比赛，共3小项。

作为奥运项目的“实验室”，本届冬青奥会的项目设置充分体现了男女平等原则，北欧两项即是如此。18日进行女子个人标准台/越野滑雪4公里、男子个人标准台/越野滑雪6公里两个小

项的角逐，这枚女子项目金牌尤为引人关注。

当天上午跳台比赛开战。23名女选手中，挪威选手西娅·比约塞思以126.6分领跑，德国选手珍妮·诺瓦克以123.4分、日本选手宫崎阿杨以120.0分紧随其后，丽萨·希纳尔118.9分排名第4稍稍落后。

27位男选手中奥地利选手史蒂芬·雷特尼格120.6分排名第一，挪威选手塞巴斯蒂安·奥斯特伍德118.5分、美国选手尼克拉斯·马拉辛斯基116.9分、德国选手扬·安德森以116.7分形成第二集团军。

下午的越野滑雪比赛，所有选手按照跳台分数由高到低出发，女子比赛滑行两圈、男子比赛滑行三圈。女子方面第一圈中，身材更为高大的珍

妮·诺瓦克稍稍领先，西娅·比约塞思紧随其后，此时丽萨·希纳尔仅排第四。

第二圈一开始的爬坡段，排名前五的女选手几乎挤成一团，但随后奥地利姑娘发挥强大冲刺能力，逐渐超出并建立优势，最终总成绩为11分45秒6。宫崎阿杨11分48秒8、珍妮·诺瓦克11分50秒3分列二、三。

男子方面，由于跳台成绩存在不小优势，史蒂芬·雷特尼格第一圈结束时保有50米左右优势，第二圈越滑越快，最终14分45秒8夺冠。其后的四位选手竞争异常激烈，直到最后一圈的最后100米，芬兰人佩尔图·列普伦才成功超出，力压塞巴斯蒂安·奥斯特伍德带走银牌，二人成绩分别为14分59秒6、15分02秒1。

武大靖：

世锦赛全力冲金



新华社北京1月19日电（记者 吴博文 李丽）平昌冬奥会冠军武大靖19日在参加入党宣誓仪式后表示，党员代表着更大的责任和担当，在3月份的短道速滑世锦赛上，他将全力冲击金牌。

当日下午在首钢园区短道速滑馆举行的仪式上，武大靖、徐金成等9名新党员面对党旗宣誓，光荣地加入了中国共产党。

武大靖作为新党员代表在仪式上发言，他的发言铿锵有力，但手在微微颤动。他表示：“我一定会肩负起新时代青年运动员的新使命，以更高标准严格要求自己，打头阵、当先锋。”

去年12月初在短道速滑世界杯上海站上，武大靖右腿受伤，但他应该不会耽误自己参加3月份的韩国首尔世锦赛。他表示自己恢复状况良好，“我伤刚好没多长时间，一直在恢复训练，大概恢复了两周左右，在往好的方向发展”。

谈及世锦赛目标，武大靖表示会全力以赴冲击冠军，“毕竟去年世锦赛拿了第二名，其实挺遗憾的，有机会去冲金。对我来说这是一个过程和一个考验，希望今年能够取得更好的成绩。”

展望2022年北京冬奥会，武大靖表示，距离冬奥会还有七百多天，会把自己的目标设得更高一些。今年整个来讲，都是一个检验训练成果的过程。

“时间过得太快了，转眼之间冬奥会两周年倒计时马上就要到了，所以对我们（短道队）来说时间其实并不多。我们现在的状态也是一个逐渐回升的状态，我相信会越来越好。”武大靖说。

国际泳联(FINA)冠军游泳系列赛(北京站)：

孙杨夺得男子400米自由泳冠军



1月19日，孙杨庆祝夺冠。

当日，在2020年国际泳联(FINA)冠军游泳系列赛（北京站）男子400米自由泳决赛中，中国选手孙杨以3分44秒98的成绩夺冠。

新华社发